

廣東財經大學報

GUANGDONG UNIVERSITY OF FINANCE & ECONOMICS

总 313 期(共四版)

国内统一刊号 CN44-0839/(G)

中共广东财经大学委员会主管主办

《广东财经大学报》编辑部编辑出版

2016 年 11 月 22 日

党委中心组扩大学习会 聚焦应用型大学建设

本报讯(记者刘大鹏) 11月10日下午,校党委中心组召开扩大会议,省教育厅高教处处长郑文来校作主题为“应用型大学建设”的辅导报告。校党委中心组成员、全体中层干部、教授代表、学生代表等参加学习,校党委书记黄晓波主持会议。

郑文在报告中首先介绍了应用型转型发展试点高校遴选的过程。他指出,试点高校遴选是省教育厅依据各高校创新强校工程考核结果和转型发展方案评选出的,

能成为转型试点高校是学校的荣誉。随后他从转型的目标、背景、内容、路径四个方面进行深入解读。他谈到,应用型大学是一种办学类型,不能与水平划等号,应用型、研究型大学都有水平的高低。应用型大学既不同于培养研究型人才的本科高校,也不同于培养技术技能型人才的高职高专,而是更加注重产学研融合、校政企协同,更加注重人才培养、科学研究与社会服务的深度融合,更

摄影家左力“一个人的长征”走进广财红色大讲堂

本报讯(记者郑雯文 唐睿仙 曾湘棱) 11月11日下午,由宣传部、组织部和科研处主办、求是学社承办的广财红色大讲堂第六讲——“一个人的长征”在综合楼408会议厅举行。摄影家、纪录片导演、中国新闻摄影金奖获得者左力讲述“一个人的长征”的故事,这也是他重走长征路后举办的第269场全国巡回演讲。校党委书记黄晓波主持讲座并为左力颁发客座教授聘书,校党委副书记袁新满、吴琦到会。

2013年10月10日从江西瑞金中央大礼堂出发,2014年10月19日抵达陕北吴起镇,左力徒步行走了12100公里,耗时374天,读写个人心得374篇,拍摄了上万张照片,他与大家分享了这一记忆犹新、永生难忘的长征历程以及所感悟到的长征精神。

左力首先讲述了自己为什么要重新寻找红军,踏上那段永生难忘的长征路。他说,重走长征路并非一时冲动,而是萌生已久的愿望。1995年抗战胜利50周年,左力因拍摄关于抗战主题的纪录片有幸接触到杨成武、萧克、陈锡联、王平、张宗逊、吕正操等一批开国将帅,他们讲述的一个个感人至深、震撼人心的长征故事,使左力内心萌发出一个念头:“我能不能到达这些历史现场,把这些故事带回来讲给我们的孩子听呢?”其后,拍摄纪录片《发现幸福之旅》、听说新疆库尔班大叔的故事、无意间看到《红军》这本书等一系列事件促使左力下定决心迈出了重走长征路的第一步。

下转第二版



校党委书记黄晓波为左力颁发客座教授聘书

加突出培养适应地方经济社会发展的应用型人才。他从办学定位、专业结构、人才培养目标、课程方案、培养模式、师资队伍、治理结构、科研方向等八个方面详细介绍了高校向应用型转型的具体内容。他指出,充分发挥自身特色和优势,不断强化服务地方经济社会功能,才能真正把应用型落在实处。

黄晓波在总结讲话中指出,当前高校竞争更激烈,财力不能占得先机、在

激烈竞争中占有一席之地,需要找准目标、准确定位。必须紧紧抓住转型应用型大学这个发展机遇,结合自身特色优势主动作为,以更大的信心和决心,坚持应用型大学的办学定位,走好应用型大学发展之路。他要求大家认清形势,统一认识,不再拘泥于无谓争论,沉下心来拿出推进应用型大学建设的“好招”、“实招”,在实现应用型转型中有所作为,争做试点转型高校的排头兵、领航者。

我校党外知识分子联谊会成立

11月8日下午,广东财经大学党外知识分子联谊会(简称“知联会”)成立大会召开。省委统战部副部长唐晓萍,校党委书记黄晓波、副书记吴琦,相关单位负责人,各民主党派负责人、侨联会代表等参加大会。大会由学校党外知识分子代表贾毅主持。仲恺农业工程学院、广东外语外贸大学、华南农业大学统战部门负责同志应邀到会。

唐晓萍对我校知联会的成立表示祝贺,希望知联会充分发挥“统战性、知识性、联谊性”的特点和优势,成为联系和团结广大党外知识分子的平台;进一步提高“政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力”,推动自身和学校的事业发展;为学校的建设发展和党外代表人士队伍建设发现、储备、培养和举荐人才;把党外知识分子的智慧和力量凝聚到推动广财大建设事业和广东经济社会发展上来。

黄晓波对知联会的工作提出建议:

(党委统战部 刘文基)

我校易班发展中心揭牌

11月8日,广东财经大学易班建设工作推进会暨易班发展中心、易班学生工作站揭牌仪式在佛山三水校区举行。校党委副书记吴琦,各相关部门和学院负责人,校区全体辅导员、校易班学生工作站全体学生干部、各学院易班工作站代表及部分学

一是紧紧围绕有特色高水平应用型经济大学建设这个第一要务开展工作;二是广泛联谊,加强沟通,充分发挥桥梁和纽带作用;三是不断增强知联会的吸引力和凝聚力。

会上,党委统战部部长苏时生介绍我校知联会筹备工作情况。会议审议通过了知联会章程等,选举23位同志为第一届理事会理事,田忠辉为理事会会长,苏时生、房文翠、贾毅、刘利军为副会长,杨长春为秘书长。

田忠辉致辞,表示知联会一定会加强学习,提高思想政治素质,发挥纽带作用,增强知联会凝聚力,发挥成员专业优势,立足本职岗位,为学校高水平应用型财经大学建设作应有的贡献。张军代表学校统一战线组织和团体致贺辞。

最后,唐晓萍、黄晓波等领导为知联会揭牌。

(党委统战部 刘文基)

生代表共100余人出席会议。会议由易班发展中心主任、学工部部长胡卫标主持。吴琦、胡卫标等共同为易班发展中心和学生工作站揭牌,并为易班指导老师和工作站主要学生干部颁发聘书。

(学工部 阮方明 徐莲香)

我校教师陈海涛获 全国外语教学大赛二等奖

日前,第七届全国高校外语教学大赛全国总决赛在上海外国语大学举行。我校外国语学院教师陈海涛作为广东省冠军代表广东赛区参加全国决赛,获得全国二等奖。

本次大赛由教育部高等学校大学

外语教学指导委员会等主办。比赛分为授奖比赛(既定)和说课比赛(即兴)两部分。从全国1000多所高校脱颖而出的58位各省市分赛区冠军选手先进行授奖比赛,选出前十名进入最终的说课总决赛。

(外国语学院)

我校团队入选全国社会实践 “百佳模拟E提案”

为发挥社会实践活动在帮助青年学生受教育、长才干、作贡献方面的作

用,引领青年学生努力做“有理想、有追

有担当、有作为、有品质、有修养”的大

学生,团中央学校部与中国青年报社、人民网合作开展了2016年大中专生“三下乡”社会实践“千校千项”成果遴选宣传活动。我校“公信之语”精准扶贫三下乡实践服务团提交的“关于

(校团委 钟雄星)

《人文院报》第四次获省“十佳校媒”称号

11月6日,广东省第六届“十佳校媒”评选决赛在暨南大学举行,我校人

文与传播学院主办的《人文院报》再次获得“十佳校媒”称号,这是《人文院报》第四次获此殊荣。

(人文与传播学院 吴立鑫)

桂花苑培土仪式举行

校友捐赠为校庆献礼

10月29日上午,广州校区北区桂花苑培土仪式举行。校党委书记黄晓波,校长于海峰,副校长陈国栋,地理与旅游学院党政领导、部分职能部门负责人以及校友个人和班级代表近50人出席活动,共同为桂花树培土。

此次共有来自1986级、1987级、1988级和1989级烹饪工程专业,1990级、1991级统计学专业,1992级统计信息电算化本科班、企业管理专业,1993级房地产经营与管理专业和2001级旅游管理专业的校友个人和

(校友办 张坤)

山打造成为区域创新中心作出贡献。

中心副主任刘楼介绍了中心基本情况和发展规划。随后,陈云贤、于海峰、郭文海、曹轲、蔡伟及中心主任顾文静共同为广东区域管理创新研究中心揭牌。于海峰代表学校为研究中心的专家顾问和特聘研究员颁发聘书。

主题演讲环节由资深媒体人、中心特聘研究员龙建刚主持,王先庆、张耀辉、陈云贤先后发表演讲。陈云贤围绕“中观经济学视野下的广东区域管理创新”,强调区域管理的方式创新应在政府引领、企业参与、市场推动下进行,不管是技术创新、组织创新、制度创新,背后更重要的是理念创新,成熟的市场经济是有为政府与有效市场的有机结合。

在揭牌仪式上,蔡伟、曹轲、于海峰先后致辞。蔡伟表示,中心落户顺德是对顺德发展的大力支持,希望为顺德多献发展之策,多提创新之言。曹轲认为,研究中心一定能为佛山乃至整个广东的创新发展做出贡献,南方日报将助力中心打造成省内最具权威性的创新研究机构之一。于海峰指出,研究中心汇集了优秀人才,定能为产学研创新驱动建言献策,为把佛

山电视台现场采访。

(工商管理学院 王楚涵)

第四届海峡两岸管理教育 发展论坛在我校举行

11月12日,由我校主办、我校MBA教育中心承办的“第四届海峡两岸管理教育发展论坛暨广东省研究生学术论坛工商管理硕士分论坛”在我校举行。全国工商管理专业学位研究生教育指导委员会委员、西南财经大学校长张宗益,全国工商管理专业学位研究生教育指导委员会办公室主任王萍,广东省学位办副主任靳天来,台湾高雄大学原校长黄英忠,我校校长于海峰,副校长邹新月等到会。论坛以“MBA教育创新与差异化发展”为主题进行研讨,共有51所大陆和台湾院校管理学界200余名学者和研究生参加。靳天来致辞并介绍了本次论坛开展的基本情况。

于海峰介绍了我校MBA教育的发展情况和优势。黄英忠论述了海峡两岸管理教育发展论坛的发展历程。

张宗益作“MBA教育的演进历程与未来趋势”的主题报告。他从管理归属和发展定位、学位授予和办学层次等方面分析了中国高等教育体系的分类特点。他围绕中国大陆专业学位教育发展概况

及MBA教育的演进历程与未来趋势两方面展开阐述,指出MBA教育的未来更趋向于国际化、多样化与个性化,更趋向于走向跨学科的联合培养。

在论坛学术报告阶段,台湾云林科技大学管理学院院长陈振燧,台湾嘉义大学博士、统茂旅馆集团总裁施瑞峰,我校MBA教育中心主任李焕荣,暨南大学创业学院院长张耀辉分别发表演讲。

当日下午,会议分为MBA教育改革与创新、企业战略与人力资源管理、市场运营与财务管理、MBA创新创业教育等四个分论坛进行学术论文交流。结合分论坛现场成果展示,海峡两岸学术委员会对46篇论文进行评审,共评选出一、二、三等奖。台湾环球科技大学吴建明、曾敏雅撰写的论文《台湾中小型家族企业创新历程的跨个案研究》获得一等奖及奖金五千元。

会上,本届主办方将旗交到下届论坛主办方台湾云林科技大学林尚平教授手中。

(MBA教育中心 刘召山)

佛山市纪委书记黄力一行来访 深入探讨校地全面合作

10月31日上午,佛山市纪委书记黄力、市政府副秘书长邓灿荣、市教育局副局长杨汉波等一行到访学校,就进一步深化和拓展校地合作开展深入探讨。校党委书记黄晓波,校长于海峰,副校长杜承铭、王廷惠、陈国栋、邹新月和相关职能部门负责人与杨汉波一行见面座谈。

(党办校办 崔祥)

2016 年广东省初创企业经营者 素质提升培训研修班我校开班

双方就如何对接佛山市经济社会发展,加强人才培养、科研与社会服务等方面进行全面深度合作进行了广泛交流和深入探讨,并就建立沟通联系长效机制、进一步拓展合作领域和空间、尽快搭建合作框架等达成共识。

俞剑锋在讲话中向学员介绍了初创企业经营者素质提升培训的相关背景及意义,希望学员能够在培训班中充分投入,认真学习,做到学以致用,提升自身管理素质。广州诚丰信企业服务有限公司总经理朱利新代表学员发言。

开班典礼后,黎怡航为学员讲授《国际化浪潮与互联网+思维》、朱燕空讲授《创业团队与设计思维》。

(创业教育学院)